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                   (08.06. 1946)
Музыковед-фольклорист 
Член Союза композиторов СССР с 1982 г., билет № 3260, 

СК РФ с1996 г., билет № 1091  
Заслуженный деятель искусств РБ (1993), РФ (2005)

450106, г. Уфа, Дуванский Бульвар, д. 24, корпус, кв. 150

Тел. 8937 166 11 09

Место работы: 
Уфимский государственный институт искусств имени
З. Исмагилова, профессор, заведующая кафедрой этномузыкологии.
Н. В. Ахметжанова в 1968 году окончила Уфимское училище искусств, а затем теоретико-композиторский факультет Казанской государственной консерватории. В 1978−1980 гг. продолжила обучение в аспирантуре. В 1991 году защитила кандидатскую диссертацию. С 1973 года преподаёт в Уфимском государственном институте искусств имени Загира Исмагилова на кафедре истории музыки, с 2007 года возглавляет кафедру этномузыкологии.
Н.В. Ахметжанова представляла башкирское музыкальное искусство в творческих командировках, выезжая в Германию, Францию, Узбекистан, Казахстан, Грузию и др. Принимала активное участие в работе Съездов Союза композиторов России, в музыкальных фестивалях, проводимых в республиках Поволжья и Урала. Выступала с докладами на многочисленных международных симпозиумах, Всесоюзных, Всероссийских, региональных и республиканских научно-теоретических и практических конференциях, посвящённых проблемам башкирской народной музыки. Н. Ахметжанова является составителем многочисленных учебных программ, сборников, методических пособий, автором первых программ по предметам «Башкирское народное музыкальное творчество», «Башкирская этномузыкология», «Мелодика», «Башкирские народные инструменты» для высших и средних музыкальных учебных заведений.
Под научным руководством Н. Ахметжановой защищено более 50 дипломных работ и рефератов. В музыкально-этнографических экспедициях по Башкортостану (1970−1990 годы), ею были осуществлены магнитофонные записи более тысячи народных песен и инструментальных наигрышей, из которых семьсот нотированы. 
Профессор-этномузыколог награждена Почётными грамотами Управления культуры администрации Уфы, Министерства образования Республики Башкортостан и Министерства культуры и национальной политики РБ. Н.В. Ахметжанова была удостоена звания Заслуженный деятель искусств Республики Башкортостан (1993) и России (2005). В 2017 году получила грант Главы Республики Башкортостан за издание 100 башкирских народных песен и наигрышей.
Основные работы: 
Башкирская народная музыка. Нотографический указатель (1897–1985). – Уфа, 1988 (в соавт. c З. Головой); 
Башкирские народные музыкальные инструменты. – Уфа, 1989 (в соавт. с Р.Г. Рахимовым, Ю. Гайнетдиновым); 
Башкирские инструментальные мелодии: Сборник. – Уфа, 1992; 
Башкирская инструментальная музыка. Наследие: Монография – Уфа, 1996; 
В мире башкирской музыки. Сборник научных статей. – Уфа, 1996; 
Вокальная школа МиляушиМуртазиной: Монография. – Уфа, 2001 (в соавт.с И. Байрамовой); 
Башкирская музыка на уроках сольфеджио. Мелодика башкирских композиторов: – Уфа, 2002 (в соавт. с Л. Бражник); 
Башкирская этномузыкология. В 2-х частях. Исследование. – Уфа, 2008, 2009; Композиторы и этномузыкологи Республики Башкортостан. – Уфа, 2009; Музыковед Эльмира Давыдова (к 70-летию со дня рождения). Соавт. Р. Ялалитдинова. – Уфа, 2011 и др.

Статьи: 
Развитие башкирской профессиональной музыкальной культуры // Учитель Башкирии.– Уфа, 1983. – №3; 
К вопросу о многовариантности народной песни «Тевкелев» // Вопросы истории музыкального искусства Башкирии. – М., 1984; 
К проблеме классификации жанров башкирской народной музыки // Актуальные проблемы музыкальной культуры народов Востока. – Ташкент, 1989; 
Опыт сравнительного анализа вариантов башкирских исторических песен в диахроническом аспекте // Вопросы истории башкирской музыкальной культуры. – Уфа, 1990; 
Основы музыкального строения традиционной инструментальной музыки башкир // Россия и Восток: Проблемы Взаимодействия. – Уфа, 1993; 
Башкирские народные инструменты и инструментальная музыка // Музыка тюркских народов. – Алматы, 1994; 
О формах взаимодействия пентатоники и диатоники в традиционной инструментальной музыке башкир // Пентатоника в контексте мировой музыкальной культуры. – Казань, 1995; 
Кафедра традиционного музыкального исполнительства // Народы России: возрождение и взаимодействие культур. – Уфа, 1996; 
О подготовке этномузыковедов и исполнителей на традиционных музыкальных инструментах // Национальное музыкальное образование. – Казань, 1997; 
Внедрение инновационных технологий в цикл музыкально-теоретических дисциплин // Инновационные технологии в преподавании музыкально-теоретических дисциплин. – Уфа, 2001; 
Народный певец Абдулла Султанов //Становление и развитие вокальной школы Башкортостана. – Уфа, 2001; 
Ахметов Х.Ф., Губайдуллин Н.Ш., Камаев Ф.Х., Рахимов К.Ю. // Композиторы и музыковеды Башкортостана: Очерки жизни и творчества. – Уфа, 2002; 
Современные формы бытования и перспективы развития традиционного инструментария в музыке башкир // Кавказ сквозь призму тысячелетий. Парадигмы культуры.– Нальчик, 2004; 
Башкирский детский музыкальный фольклор // Газиз Альмухаметов и музыкальная культура Башкортостана (К 110-летию Г. Альмухаметова) – Уфа, 2006; 
Башкирские народные музыкальные инструменты // Национальная политика и культура в современных условиях. – Уфа, 2006; 
Узляу как феномен музыкального искусства башкир//Проблемы музыкальной науки. –Уфа,2008. – № 2(3) (в соавт. с Баязитовой Г.Р.); Мунажат. Наигрыш. // Башкирская энциклопедия. – Уфа, 2008. – Т. 4;
Пентатоника.// Башкирская энциклопедия. – Уфа, 2009. – Т. 5; 
Её призвание – музыка // Ватандаш. – 2009. – № 3; 
Теоретические аспекты изучения башкирского этномузыковедения на современном этапе // Урал батыр и духовное наследие народов мира. – Уфа, 2010. – Ч. 1; Азамат Хасаншин // Молодые российские композиторы. – М., 2010; 
Развитиеи сохранение народного художественного творчества в системе образования Республики Башкортостан // Родники художественного творчества. – Уфа, 2011и др.

Буклеты: 
М. Ахметов, К. Рахимов, Р. Газизов, Д. Хасаншин, С. Шагиахметова.– Уфа, 1976; Ф.Х. Камаев (2004); М.Г. Муртазина (2005); З.Г. Исмагилов (2007) и др.

Учебно-методические пособия: 
Музыкальный фольклор башкирского народа // Башкирская музыкальная литература. Учебник для средних и старших классов детских музыкальных школ и школ искусств. – Уфа, 2005 (в соавт. с О. Зильберг, Н. Казаковой); 
Башкирское народное музыкальное творчество. Программа для музыкальных вузов. – Уфа, 1978, 1992, 2007; 
Мелодика (на материале башкирского музыкально–поэтического творчества). Программа для музыкальных вузов. – Уфа, 2005, 2007; 
Программа по курсу «Башкирское народное музыкальное творчество» для средних специальных учебных заведений искусства и культуры Республики Башкортостан. – Уфа, 2006 (в соавт. с Г.С. Мухамедовой); 
Башкирская музыкальная литература.Программа и методические рекомендации для средних и старших классов ДМШ и ДШИ. – Уфа, 2007 (в соавт. с Э. Давыдовой, Н. Казаковой); Башкирская этномузыкология.Программа для музыкальных вузов. – Уфа, 2011 и др.

Сборники: 
Музыка композиторов Башкирской АССР (СССР) и округа Галле (ГДР) / сост. Н. Ахметжанова и Г. Бимберг. – Уфа, 1990; 
Фольклор народов Башкортостана и Татарстана. – Уфа, 1999; Загир Исмагилов. Жизнь и творчество / сост. Н. Ахметжанова, Г. Галимова, Л. Исмагилова. – Уфа, 2002;ГазизАльмухаметов и музыкальная культура Башкортостана (К 110-летию со дня рождения) / сост. Н. Ахметжанова и В. Шуранов. – Уфа, 2006 и др. 
Редактирование: 
Лаборатория этноорганологии. – Уфа, 2008; 
Музыкально-инструментальная культура устной традиции. О задачах работы Лаборатории кафедры этноорганологии УГАИ им. З. Исмагилова//Инновационные технологии в преподавании игры на народных инструментах письменной и устной традиции. – Уфа, 2009

Литература: 
Ахметжанова Нелли Васильевна // Башкирская энциклопедия. – Уфа, 2005. –Т.1.; Давыдова Э. Вдохновенное творчество Башкортостан. − 2006.−1 августа; Кириченко П. Композиторы и музыковеды Башкортостана: Очерки жизни и творчества. – Уфа, 2002; Буклет. – Уфа, 1997; 
Композиторы и этномузыкологи Республики Башкортостан. – Уфа, 2009; Композиторы и музыковеды Советской Башкирии. – Уфа, 1987и др.
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